
Colocataire (C)Colocataire (C) Réveille-matin (R)

Travail sérieux (T) Debout à 8 h (D)

Examen réussi (E)

P(C)

0,5

P(R)

0,8

P(T)

0,8 C R P(D |C,R)

F F 0,4

F V 0,6

V F 0,5

V V 0,95

T D P(E |T,D)

F F 0,1

F V 0,4

V F 0,6

V V 0,98

Soit le réseau bayésien suivant dans lequel les nœuds représentent 
des variables booléennes. Ce réseau bayésien détaille des 
relations causales dans le contexte de la réussite d’un examen. La 
réussite de l’examen dépend de l’effort de l’étudiant (travail sérieux) 
et du fait qu’il puisse se lever assez tôt le jour de l’examen. Pour se 
lever tôt, l’étudiant a demandé à son colocataire de le réveiller. 
Comme ce dernier a tendance à faire souvent la fête la vielle, 
l’étudiant lui fait peu confiance et compte aussi sur son réveille-
matin.
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